

海外传媒



《经济学人》11月1日

选哪一个？

相较上一届选举，此次美国大选的选择更为艰难。因为，曾经代表“希望”与“中间派”的奥巴马四年表现并不让人满意。经济方面，奥巴马阻止了美国经济进一步衰退，但尚未见到强力复苏的迹象。奥巴马的优势是外交和医疗制度改革。美国“重返亚洲”的战略实属必然。医保制度方面，奥巴马虽然没能提出解决开支过大的弊病，但提倡全民医保是对的。

罗姆尼的侵略性则令人担忧。例如，他坚持要轰炸伊朗，无条件支持以色列，并一口咬定“巴勒斯坦人不想要和平”。另外，罗姆尼指责中国是汇率操纵国，这种做法是“毫无意义的挑衅”。罗姆尼最大的缺陷是其极端主义。他所在的共和党强迫国会议员签字发誓永不增税，还放言要废掉美联储主席，憎恶外国移民与同性恋。罗姆尼所倡导的经济政策绝不会奏效，而奥巴马至少把美国经济从悬崖边救了回来，且施行温和的外交政策，因此《经济学人》支持奥巴马连任。

《新政客》11月2日

假如罗姆尼赢了

自从共和党初选以来，自称是“严格保守派”的罗姆尼重新给自己打上“温和派罗姆尼”的烙印。即使“温和的罗姆尼”入主白宫，这位“毫无主见的人”依然会追随激进共和党的议程行事。

《新政客》专栏作家尼古拉斯·瓦普肖认为，美国和世界承担不起奥巴马失败的代价。若罗姆尼当选，与伊朗开战的几率将大增，以色列激进派将受到巨大鼓舞；在国内，罗姆尼承诺削减政府开支1/5，这将导致美国经济陷入二次衰退；他计划对富人减税，削减在老年医保、食品券、住宅补贴以及就业培训等方面的开支，这将令财富从最穷人流向最富人；奥巴马的医改法案将被废除，最高法院裁定的堕胎合法权将被取消。

奥巴马代表着自由派的传统，即支持个人成功作为国家繁荣的前提。而罗姆尼代表萎缩的公共王国，市场规则支配一切，穷人受到不公正对待。因此，奥巴马必须在11月6日大选中获胜。



《今日印度》11月12日

亿万富翁的派对生活

当R. Ayesha在9月份迎来8岁生日的时候，她那从事珠宝生意的祖父送上了一份惊喜：他把雪带到了金奈（印度第四大城市）！在价值2亿卢比（约2292万元人民币）的庄园内，Ayesha所喜爱的《冰河世纪》动画片里的角色，和她的50个朋友们一同在雪中为小姑娘庆生。当身穿Gucci、Armani的阔太太们周末想找点八卦乐子的时候，会从印度飞到坦桑尼亚去参加2000万卢比的派对……从结婚到过生日，城市里的印度人越来越热衷于找理由开派对。

派对现场往往充斥着奢华的味道。Welgrow Travels是德里的一家豪华旅游公司，总裁Radhika Khanijo说：“有一批亿万新贵，每个月能豪掷3亿卢比来办派对，庆祝的理由各种各样，比如完成第6笔交易，结婚10周年等，他们请来宝莱坞的演员助兴，设置不同的派对主题，还有若干道大餐。”有人管这叫新贵文化综合征。

《新科学家》11月3日

桑迪的教训

本期《新科学家》付印的时候，美国的东北部正承受着飓风“桑迪”带来的伤痛。有一百多人罹难，数百万人的住处停电，经济损失预计高达200亿美元。这还远不是“桑迪”的全部威力。在接下来的几周，人们在清理过程中会对灾难后果有更加直观的认识。而这些影响是否对领导人有所触动就另当别论了。

恢复常态还需要一段时间。很多基础设施遭毁，地铁、食物供应、银行取款机等服务都被迫暂停。随着部分金融和航空服务的关闭，这些影响也会波及全球。“桑迪”带来的教训和欧债危机、埃及革命等有相似之处：我们生活在一套系统网中，复杂的系统有各自的运作规则，我们不能按自己的方式强行扭转。随着气候变化，纽约将来可能会经历更大的飓风等，随之而来的可能是政治不稳和财政危机。“桑迪”警示我们要为此做好应对准备，尽量让系统机制更富弹性。

